

秀法课堂

身份证“借”人注册公司 公司破产后面临巨额债务

■记者 沈沈缘 通讯员 秀舟

本报讯 亲朋好友借身份证注册公司,邀请你做法人代表、监事或股东,这样的请求你是否会答应?现实生活中,出借身份证给他人用于公司注册或持股的情况屡见不鲜,但其中潜藏的法律风险却常被忽视。近日,秀洲法院审理的一起案件就揭示了这种行为的严重后果。

王女士突然收到一张法院传票,发现自己被一家从未听说过的科技有限公司起诉。上网查询后,她惊讶地发现自己竟是这家公司的股东,而另一位股东则是她的表哥张某及其朋友邱某。

回忆起来,2021年张某曾找到王女士,提议开一家公司并邀请她入股。张某承诺,只需提供身份证,后续手续他会全权办理,且无需实际出资,每年还能享受公司分红。王女士听后心动,便将身份证交给张某,并配合完成了工商登记等流程。最终,王女士、邱某和张某合资成立了这家公司,其中邱某认缴出资590万元,王女士认缴出资400万元,张某认缴出资10万元,但三人均未实际出资。

然而,公司成立后,王女士并未收到任何分红。她原本以为是公司经营不善,自己也没有损失,便逐渐将此事淡忘。然而,如今公司因资不抵债宣告破产,王女士、邱某和张某的出资义务加速到期,破产管理人提起了追缴出资诉讼。

王女士和邱某均表示,他们对公司成立及成为股东一事毫不知情,只是将身份证借给张某使用,从未签署过任何文件。然而,法院审理查明,被告邱某、王女士均向张某提供了身份证件,且公司成立申请书、股东决议等文件均采用了电子签名方式,签名前需要进行身份证核对及人脸识别。由于工商登记具有公示效力,涉及债权人等其他主体利益时,若股东不能提供充分证据证明其身份信息被借用或冒用,则应推定为其真实意思表示。

最终,法院判决邱某、王女士、张某向原告公司承担相应出资责任。

秀洲法官提醒广大市民,身份证是公民个人身份的重要凭证,应妥善保管。部分不法分子可能利用利诱手段骗取公民身份信息用于注册公司、办理信用卡、虚开发票等违法行为。为了保护自身合法权益与安全,切勿将身份信息、人脸识别、验证码等敏感信息提供给他人使用。一旦发现身份证被他人冒用或泄露,应立即报警并采取必要措施保护自己的权益。

学习制作美食 探寻秋天的味道

■记者 蒋戎森 通讯员 凌宇伦

本报讯 为帮助精神障碍患者更好地融入社会,提升他们的自理能力和独立生活技能,丰富其精神文化生活,让他们感受秋天美好的气息,近日,秀洲区新塍镇联合康复驿站、孝慈社工,开展了“探寻秋天的味道”精康人员生活技能培训活动。

活动开始前的破冰互动,让服务对象在欢声笑语中增进对彼此的了解和友谊。进入美食制作环节,社工向大家介绍了烤红薯和桂花炖奶的制作方法,分享了烤箱温度、时间设置,蛋清、牛奶混合比例等美食制作技巧,并教授了健康营养饮食等知识。社工通过示范和指导,带领大家一体验制作。分离蛋清蛋黄、混合搅拌、蜂蜜调味、桂花装饰……每一个步骤都充满了挑战与乐趣。在分享环节,有服务对象表达了回家后为家人准备美食的愿望,其他人也热切希望后续能有更多机会参与此类活动。

“这样的活动不仅为康复对象营造了温馨愉快的康复环境,促进他们融入社会,同时让他们掌握了一定的美食制作技能,提升其独立生活的能力和自信心,有助于他们在家庭生活中发挥价值,用自己的双手为家庭增添更多的幸福滋味。”新塍镇相关负责人表示,下一步,新塍镇将持续深化“精康融合行动”,持续开展劳动技能培训、文体体育活动、安全教育等各类专项训练,帮助精神障碍患者实现自我康复与成长。

发挥党建统领作用 助力区域经济发展 秀洲一“共富工坊”入选全省典型案例

■记者 张萌 通讯员 李洁

本报讯 近日,浙江省商务厅正式公布了2024年度电商直播式“共富工坊”典型案例,秀洲区秀星播“共富工坊”成功入选。

秀星播“共富工坊”自2023年6月成立以来,便致力于成为服务产业数字型人才的基地,其位于秀洲区新城街道未来科技广场城市楼宇党群服务中心三楼,场地面积达1100平方米。通过与直播电商行业TOP企业亮剑互娱的紧密合作,工坊已逐渐成为集教育、销售、培训于一体的综合生态服务平台。

在过去的一年里,秀星播“共富工坊”共服务本地实体商家67家,带动区域实体商家电商团购销售额超过3000万元,成功孵化青年电商达人创业账号57个,创收300余万元。同时,工坊还通过线上业绩的支撑,助力新开线下门店22家,新增就业岗位100余个,为区域经济发展注入了新的活力。

党建联建是秀星播“共富工坊”整合资源、提升服务的关键举措。工坊通过组建“党员直播带头人”团队,集合了电商带货、文旅宣传、本地生活、农产品销售等相关领域的直播带头人,为工坊的资源建设和服务体系搭建提供了有力支撑。此外,工坊还积极引进国内知名电商平台,

如抖音数字学堂(浙江运营中心)、淘宝产业带直播服务中心等,通过资讯共享、培训带动、产业对接等形式,辐射联动周边区域共同发展。

在助力实体门店数字化转型方面,秀星播“共富工坊”瞄准了薄弱点,搭建电商服务平台,组建实操型服务团队,实现“电商销售、门店直播、创业达人”三位一体的孵化体系建设。目前,工坊已新增抖音店铺17个,带动工坊内电商销售额930余万元,增收120余万元。

此外,秀星播“共富工坊”还积极助力区域农特产品的精准

推广。通过与抖音即时零售部门的深度合作,工坊搭建了“区域农特产品线上营销”新体系,精准帮扶秀洲区王江泾糖藕、桐乡石门手工年糕等区域农特产品建设网络销售体系。一周内便协助销售王江泾糖藕8000余单、桐乡石门手工年糕5000余单,为区域农产品的销售和品牌建设提供了有力支持。

在精准赋能提升共富力量方面,秀星播“共富工坊”坚持产教融合,全周期培育数字化应用人才。工坊通过与嘉兴职业技术学院、嘉兴南洋职业技术学院等校企共建合作,组建“创业导师”队伍,实现课程标准与岗位

标准、实训内容与创业需求的无缝对接。同时,工坊还积极打造楼宇党群“第二工位”,探索以产业服务、电商直播、达人孵化等模式助力共同富裕的新路径,成功孵化67家实体门店,其中“丁果业”更是成为全国标杆性“品牌水果店”账号。

秀洲区秀星播“共富工坊”的成功入选,不仅彰显了其在电商直播领域的领先地位,更为区域经济的持续发展和共同富裕的深入推进注入了新的动力。未来,工坊将继续发挥党建统领作用,整合资源、创新模式,为更多实体商家和创业者提供优质服务,助力区域经济发展。



书香进企业

昨天,在国网嘉兴供电公司秀洲供电分公司,秀洲区新城街道联合辖区内的“同心盟”文明单位开展“竹约有味 悦在新城”——首期“书香进企业”阅读分享活动,以互动参与的方式,促进企业文化建设。

■摄影 记者 王蓉 通讯员 李洁

从市区到乡镇,秀洲“小哥暖心食堂”全覆盖

■记者 蒋戎森 通讯员 吴家林 沈琴琴 杨阳

不管风吹日晒,外卖小哥们取餐送餐,风雨无阻,保障市民用餐的便捷舒适。他们自己怎么吃饭?

“在秀洲,我们能为自己取餐,坐下来好好吃饭了。”连日来,记者跟随多位外卖员就餐了解到,随着“小哥暖心食堂”加速扩容,秀洲区在各乡镇也推出“小哥套餐”,外卖小哥、快递员每天吃上一顿物美价廉的饭菜不再是难事。

秀洲区首批“小哥暖心食堂”试运行反馈良好,为进一步关心关爱新就业群体,将更多暖“新”举措做实做细,秀洲区总工会牵头乡镇爱心商家和社区,合作共建了第二批5家“小哥暖心食堂”。至此,秀洲“小哥暖心食堂”实现了从市区到乡镇的全覆盖。

“来啦?快来挑挑你的菜。”昨天中午,作为“小哥暖心食堂”

之一,位于新塍镇新洛西路(全国社区治理实践基地西侧)餐饮店的工作人员热情地招呼着快递小哥潘佳琦。

风尘仆仆的潘佳琦一脸笑容,他迅速挑了红烧肉、狮子头、肉末豆腐、干锅花菜等。工作人员麻利地盛菜、盛米饭、盛紫菜蛋花汤,将热乎乎的饭菜递到潘佳琦面前。

“谢谢!”潘佳琦一边接过餐盘一边致谢。

1分钟后,外卖小哥李小平也挑选好饭菜,与潘佳琦坐在了同一张餐桌上。作为该食堂的老顾客,两人已成了朋友。“我们也有专属的‘食堂’了。不仅吃得饱、吃得好,还能在‘食堂’歇脚午休,附近的外卖小哥都很满意。”李小平告诉记者。

“这里的饭菜干净卫生,能吃饱还能吃好,关键还不贵,我们吃得暖心、舒心、放心。不用跑来跑去,节约出来的时间,还可以多送几单外卖。”李小平说。旁边的潘佳琦点头回应,表

达了相同的看法。

据悉,“小哥暖心食堂”以公益性服务为主,外卖小哥可以凭借工会人脸识别等证明享受用餐优惠,按需选择8元至15元的美食套餐。根据外卖小哥、快递员用餐时间不规律的特点,食堂还提供错峰延时服务,有效解决了其“用餐难”“用餐贵”等问题。与此同时,食堂提供座椅休息、饮水和充电等暖心服务,让新就业群体在忙碌的工作间隙能够歇歇脚,为手机充电、为身体“充电”。

这背后是秀洲“娘家人”付出的努力。近年来,随着城市生活节奏的加快、线上消费的普及,外卖骑手、快递员等新就业群体已成为城市发展不可或缺的重要力量。

“这些新就业形态劳动者,不仅促进了经济的发展,拓宽了就业范畴,而且丰富了劳动的价值,证明‘幸福都是奋斗出来的’。”秀洲区总工会党组书记、常务副主席吴波表示,他们不仅

为自己打拼出美好的生活,也为社会、为他人创造了美好的生活。所以,新就业形态劳动者也需要更温情、更温暖的帮助。

近期,洪合镇总工会与爱心商家联合为新就业群体举办了第一次集体生日会,在位于洪合镇的小乔家·甜品蛋糕(洪合店)设立了户外(新业态)劳动者暖心集体生日小屋。今后,该集体生日小屋将定期为外卖配送员、环卫工人等各类新就业群体开展集体生日活动。“娘家人为我们提供了越来越多的服务和生活便利,我和身边的小伙伴都感觉很不错。”外卖配送员黄亚林表示。

为积极探索解决新就业群体“急难愁盼”问题的有效途径,近年来,秀洲区总工会深入开展新就业形态劳动者建会入会工作,不断扩大工会组织覆盖面;探索建立“小哥加油站”,为“小哥”提供充电小憩“加油站”;开展暑期“送清凉”活动,为“小哥”送去防暑降温物资;按照“试点先行、全面推开、巩固

提升”思路,协调各方力量共建“小哥暖心食堂”、户外职工爱心驿站、生日小屋,为快递小哥、外卖员等新就业群体定制专属服务,逐步优化关爱体系,落实关爱举措,为他们打造一个物理空间、情感港湾,让他们感受到“娘家人”的温暖。

“希望通过这些项目,切实帮助解决外卖员和快递员的基本生活需求,向他们传递工会组织的温暖和关怀。”吴波表示,为更好地服务新就业群体,在此基础上叠加“红色驿站”和“志愿服务队”建设,切实提升外卖骑手归属感、获得感和幸福感,让外卖小哥“暖胃”更“暖心”。同时,呼吁更多的社会力量加入关爱新就业群体的行动中来,共同为他们创造一个更加温暖和谐的工作和生活环境。



讲文明树新风 公益广告

居民意见建议

文明你的语言 优雅你的举止

中共嘉兴市秀洲区委宣传部 宣
嘉兴市秀洲区精神文明建设委员会办公室